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Stadtrat 23.02.2011 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek  (CDU) zum baulichen 

Zustand des Pflasters in der oberen Leipziger Straß e  
  
 
Obwohl die obere Leipziger Straße erst 1999 grundhaft saniert wurde, sind am Pflaster 
bereits Materialschäden zu finden. An zahlreichen Steinen ist die Oberfläche abgeplatzt, so 
dass sich Löcher in der Straßenoberfläche gebildet haben.  
 

1. Sind der Verwaltung diese Schäden am Pflaster in der oberen Leipziger Straße 
bekannt.  

2. Ist angedacht diese Stolperfallen auf einer der halleschen innerstädtischen 
Einkaufsstraßen zu beseitigen? 

3. Worauf führt die Verwaltung diese Schäden zurück?  
 
gez. Andreas Scholtyssek 
Stadtrat 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dezernat II  

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  V/2011/09507 
Datum:   01.02.2011 
Bezug-Nummer.   
Kostenstelle/Unterabschnitt:  
Verfasser:   Andreas Scholtyssek 
Plandatum:     



 
 
 
 
 
         Planen und  Bauen 
         Herr Dr. Thomas  Pohlack 
         Bürgermeister 
  
An die Damen und Herren      Hansering 15 
         06108 Halle 
Stadträte        Telefon: 0345-221  4090 
         Telefax: 0345-221  4094 
         thomas.pohlack@ halle.de  
  

 
          18. Februar 2011 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 23.02.2011 
Vorlagen-Nr.: V/2011/09507 
TOP:               8.3 
Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU) zu m baulichen Zustand des 
Pflasters in der oberen Leipziger Straße  
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
die Beantwortung zu o. g. Anfrage wird Ihnen schnellstmöglich nachgereicht. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
gez. Dr. Thomas Pohlack    
Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Stadt Halle (Saale)       Halle, 15.02.2011 
Dezernat Planen und Bauen 
 
 
 
 
Stadtratssitzung vom 23.02.2011 
Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU) zu m baulichen Zustand des 
Pflasters in der oberen Leipziger Straße 
TOP:   8.4 
Vorlagen-Nr.: V/2011/09507 
 
 
Antwort der Verwaltung:  
 
zu 1. 
Die benannten Pflasterschäden in der Leipziger Straße wurden im Rahmen der 
regelmäßigen Kontrollen erfasst und hinsichtlich des Schadensumfanges, möglicher 
Schadensursachen und der potentiellen Gefährdung für Fußgänger und sonstige 
Verkehrsteilnehmer bewertet. Eine Gefährdung von Nutzern der oberen Leipziger Straße ist 
in sehr geringem Umfang gegeben. 
 
zu 2. 
Die punktuellen Schäden mit Gefährdungspotential werden je nach Witterungsbedingungen 
bis spätestens Ende März mit noch teilweise vorhandenem Material ausgebessert. 
 
zu 3. 
Im Zusammenhang mit dem Ausbau der oberen Leipziger Straße wurde entschieden, die 
Verlegung des Pflasters in ungebundener Bauweise vorzunehmen und nicht wie in der 
unteren Leipziger Straße in gebundener Bauweise.  
Begründet durch diese Entscheidung und durch die zunehmende Befahrung der Straße mit 
Lieferverkehr und nicht abzuweisenden Baustellenverkehr zur Ertüchtigung der 
Wohnbebauung stieg die Beanspruchung in den vergangenen Jahren zunehmend.  
Dies führte dazu, dass es zu den erkennbaren Verschiebungen im Pflasterverband und den 
zu verzeichnenden Ausbrüche an der Pflasteroberfläche kam. 
 
 
 
 
Dr. Thomas Pohlack 
Bürgermeister 
 


